

● ПОЧЕТНЫЙ
ХИМИК

ГЛАВЫ НЕНАПИСАННОЙ КНИГИ

Давно замышлял Георгий Иванович написать книгу. Наверное, в 70-х годах, когда секретарствовал в партийном хромпниковом заводе. Но неотложные дела отодвигали мечту. Теперь вот время позволяет, но здоровье подкачало. Но не такой человек Г. И. Швецов, чтобы отказаться от задуманного, и оптически с годами не растерял. Поэтому, рассказывая о себе, он как бы составлял в длинную цепочку, одну за другой, главы книги.

Оставим пока, как говорится, за кадром главу о

том, как сын репрессированных родителей Георгий Швецов в 1948-м из Заполярья добрался до Свердловска и поступил не куданибудь, а на престижный физтех Уральского политехнического. И главу о первых пяти годах на хромпиковом заводе молодого инженера, специалиста по редким металлам, пока не будем развивать. Начнем со следующей главы. Зачином к ней послужит выписка из приказа по заводу № 521 управления химической промышленности Свердловского совнар-

хоза от 30 апреля 1959 г.: "В целях укрепления руководства и повышения уровня работы ПКО назначить начальником проектно-конструкторского отдела завода тов. Швецова Георгия Ивановича... Директор завода А. Арефьев".

И уже вскоре новый назначенец с головой окунулся в срочное задание. За две недели коллектив ПКО набросал проектные соображения по бихроматному производству. А после этого директор отрядил Г. И. Швецова в Москву за обо-

рудованием.

Но особой проверкой Георгия Ивановича на профпригодность стала, как он называет, "эра восьмого цеха". Он курировал проект, ездил с первым начальником строящегося цеха В. М. Секиражем на родственные заводы.

- После поездок выработали четкую стратегию, - рассказывает Г. И. Швецов. - Ушли от ошибок коллег. Скажем, у актюбинцев долго со складом не ладилось - учли это и у себя избежали подобного. Актюбинские коллеги подска-

зали нам, как правильнее оборудовать и настроить холодильники в пёчном отделении.

Позднее, когда Валентин Михайлович Секираж стал директором завода, Г. И. Швецов по-прежнему с особым волнением относился к любой работе для восьмого цеха.

- А сколько было заданий по "социалке"! - вспоминает Георгий Иванович. - И при сменившем Арефьева директоре В. Н. Жирнове, и при Секираже. Строили детсады, спортивные сооружения, корпуса

на "Снежинке". Проектный отдел работал с огромной нагрузкой.

Но, конечно, строительство и реконструкция цехов для Г. И. Швецова - особая ипостась. Пятый, седьмой, восьмой - не просто точки на заводской карте, а пропущенные через сердце жизненные вехи.

Об эрудиции и широком кругозоре начальника ПКО



заговорили не только на заводе, в городе, но и в главке, министерстве. Последовали награды - медали, орден "Знак Почета". Но сам Георгий Иванович и тогда, и всю последующую жизнь больше всего ценит уважение людей и дух единения, взаимопонимания.

- Отлично работалось с людьми, понимавшими меня с полуслова, - говорит он. - У каждого из них я многому учился. Это Валентин Михайлович Секирах, Алексей Александрович Дятлов, Александр Павлович Шелест, Виктор Софонович Иванченко, Николай Васильевич

Краснoperов.

Умение ценить и понимать людей позволило Георгию Ивановичу поставить рекорд парткомовского долголетия - 13 лет был он на этой выборной должности. Кстати, столько же депутатом городского Совета. И к этому еще нужно добавить: членом горкома КПСС и его бюро.

Сумел Г. И. Швецов выстоять, не растерять себя в круговерти дел, сохранил прежнюю простоту, искренность.

В 70-х годах на хромпиковом с большим подъемом занимались реконструкцией цехов с минимальными затратами, по-

вышением качества продукции. Партсобрания, заседания парткома проходили бурно, постановления принимались конкретные. Чего-чего, а "воды" заводской парторг Швецов не терпел.

Просматривая документы 60-80-х годов, беседуя со многими хромпиковцами, уловила четкую единую линию в работе дирекции, парткома и профкома завода. В. М. Секирах, Г. И. Швецов и Ю. И. Брагина не соперничали в объеме власти, а поддерживали друг друга, отчего общее дело выигрывало.

За годы работы в разных должностях Георгию Ива-

новичу немало довелось поездить. И в ГДР изучал опыт, и в Чехословакии, сам делился опытом на многих всесоюзных семинарах, конференциях. Обладал он ораторским даром, поэтому слушали его всегда охотно.

Будучи в парткоме, а позднее заместителем директора завода, Г. И. Швецов "взял под крыло" спорт, работу ДОСААФ. Входил в Центральный совет ДСО "Труд". Памятна Георгию Ивановичу встреча в 1979 году с летчиком-космонавтом А. А. Леоновым, председателем Всесоюзного совета по комплексу ГТО.

После парткома, недолго побыв в директорских замах, Г. И. Швецов вернулся на прежнюю, самую дорогую ему работу - в проектно-конструкторский, уже в звании почетного химика, которое ему было присвоено в 1980-м. И без малого 10 лет вновь руководил отделом.

- Георгий Иванович - истинный руководитель, - отзываются о нем нынешний начальник ПКО О. А. Шевченко. - Высококлассный специалист, до тонкостей знающий дело, он каждого из нас побуждал не стоять на месте. Как подарок себе воспринимал успех сотрудников. Знал он и о

наших домашних делах, ведь с ним делились, советовались.

Своим первым наставником по производству считает Георгия Ивановича и Ю. Г. Ведерников, ныне заместитель главного инженера по охране труда, а в прошлом механик. И вслед за Юрием Георгиевичем и Ольгой Андреевной Шевченко сотни хромпиковцев признают Г. И. Швецова Учителем. И обязательно с большой буквы. Об этом - в особой главе книги.

А. ФИЛАТОВА.

На снимке: Г. И. Швецов в 1954 году.